

财富继续增加 贫富差距继续加大

1%的超级富豪拥有全球50%的财富

中国巨富人数排名第二仅次于美国

瑞士信贷银行14日发布的最新报告显示,全球财富过去一年中增加8.3%,达到创纪录的263万亿美元,但是贫富差距在加大,1%的人拥有近50%的财富。



财富增长力主要是房地产和证券

《2014年全球财富报告》显示,2013年中期至2014年中期,全球财富总额比数年前全球性金融危机爆发前的最高值还要多20%,是2000年的两倍多。财富增长的主要动力来自房地产市场和证券市场。

北美为全球“最富”地区,过去一年财富增长达到11.4%,总额为91万亿美元,占全球的34.7%;欧洲位居第二,

为85.2万亿美元,占32.4%;中国内地位居第四,占8.1%。

英国、韩国和丹麦财富增长最快,而乌克兰、阿根廷和印度尼西亚财富缩水最严重。就人均财富而言,瑞士仍然最多,为58.1万美元;随后是澳大利亚、挪威、美国和瑞典。

报告预测,今后5年,全球财富将增加40%,达到369万亿美元。

还是美国富人多

虽然财富总量增加,但是分配差距在加大。全球个人财富的平均值达5.6万美元,创新纪录,但是个人财富的中值自2007年金融危机爆发以来下降14%。财富中值即资产较多的半数人和较少的另一半人的财富分界线。瑞银分析师说,从最新数字看,自2008年以来,财富分配两极分化趋势在加深,尤其是在发展中经济体。

报告显示,如果除去债务,现在个人财富达到3650美元即可被列为“较富裕”的一半。然而,要成为前10%,

则需要拥有至少7.7万美元财富;如果想成为财富金字塔尖端的1%,至少需要79.8万美元。

总体而言,1%的最富有阶层掌握着全球48.2%的财富;前10%拥有87%的财富;而“较不富裕”的半数人所拥有资产不足全球财富的1%。

报告显示,2000年以来,全球范围内财富达到或超过100万美元的个人增长164%,达到3480万人,其中美国最多,占41%。资产达到或超过5000万美元的有大约12.8万人,近半数在美国。

中国富人数量剧增

按照报告的定义,财富为1万至10万美元属于中产阶层,全球共有10亿人。

报告说,中国内地个人平均净资产2000年以来迅速增加,从5670美元达到2014年的大约2.13万美元;个人资产中值为7033美元。2010年以来,中国个人财富增加的主要因素为人民币升值。

中国家庭财富总额全球排名第三,比第二位的日本少8%,比第四位的法国高44%。相比其他主要发展中经济体,中国家庭资产以金融资产比例较高,占49%,原

因是储蓄率高。

报告说,中国居民个人实物资产为1.09万亿美元,包括私有房和农村土地等资产。个人平均负债为1600美元,占总资产的6%。虽然负债比例相对较低,近年来却快速增长。

报告统计,中国大约118万人资产达到或超过100万美元,其中资产超过5000万美元的有7600人,仅次于美国,排名第二。资产为1万至10万美元的中产阶层比2000年翻了一番,占全球的1/3。

据新华社电

移民火星要慎重 人仅可能存活68天

美国一项最新研究显示,人类在火星上或仅能存活68天。因此,想要移民火星的人需要慎重考虑了。

麻省理工学院一个5人小组利用荷兰“火星一号”太空发射公司的数据,分析人类移民火星所需的氧气、食物和技术的数学公式,完成一份35页报告,认为鉴于火星上的条件和现有人类技术的限制,移民火星计划至少目前不可能。

报告说,如果真的移民火星,从地球带去的植物仅能生产“不安全”数量的氧气,大约两个月后氧含量将开始耗尽,“大约68天内,可能出现第一例死亡”。

研究人员说,如果人类要长期定居火星,还需要新技术,“需要某些形式的除氧系统,这是一项在太空飞行中尚未研发的技术”。

火星距离地球至少5500万公里,人类到达那里需耗时至少7个月。“火星一号”公司先前推出一项“有去无回”的火星移民计划,打算在2023年把首批移民送往火星。这一计划引发不少专业人士质疑,被指责不靠谱。

据新华社电

韩国重申:不承认“天安舰”事件 对朝制裁不会解除

韩国统一部官员14日重申,只有朝鲜就“天安舰”事件采取“负责任”的措施,韩方才可能解除实施4年多的“5·24”制裁措施,这是韩方一贯立场。前一天,韩国总统朴槿惠首次公开谈及取消制裁的议题,强调韩朝有必要就此对话。一些分析师认为,朝韩关系最近显现缓和,但仍有波澜,为此,韩方一面强调原则,一面展现弹性,并且希望朝方同样予以“灵活处理”。



天安舰打捞出水 资料图片

天安舰事件成障碍

韩国政府分管南北关系的统一部14日举行新闻吹风会,一名不愿公开姓名的官员告诉媒体记者,韩方同意就“5·24”制裁措施与朝方进行对话,只是,朝方应当首先就“天安舰”事件采取“负责任”的措施。

2010年3月26日,韩国海军“天安”号警戒舰在西部海域值勤时爆炸沉没,104名官兵仅58人生还。韩方认定爆炸原因是遭朝鲜小型潜水艇鱼雷攻击,朝方坚决否认。同年5月24日,时任李明博政府宣布对朝鲜采取一系列制裁措施。

朴槿惠:对话大门一直敞开

作为李明博的继任者,去年2月上任后,同属保守派的朴槿惠在公开场合发言时从不具体谈及“5·24”制裁措施。直到本月13日,她才打破沉默。

朴槿惠当天主持统一准备委员会会议时说,人们现在热议关于解除“5·24”制裁措

施的问题,对此,韩朝当局应抱着负责任态度,通过有诚意的对话解决。有句话说,“战争期间也需要对话”,朝鲜半岛也一样。今后在坚决应对挑衅的同时,韩国政府将始终敞开对话大门。为缓解紧张局势、维护半岛和平,韩朝间应当坚持对话。据新华社电

新闻链接 韩朝在板门店举行秘密会谈

韩国联合通讯社15日报道,韩朝当天上午在板门店举行非公开的将军级军事会谈。会谈内容暂不清楚。

韩朝官方暂时没有作出回应。

韩联社援引韩国执政党新国家党一名消息人士的话报道,韩朝15日上午10时在韩朝陆上边界板门

店举行会谈。由于朝方不希望公开这次会谈,韩国政府因而没有发布相关消息。

韩国政府相关人士拒绝透露会谈性质、具体日程等内容。韩联社报道,一名政府人士说,韩朝对这次会谈都极为谨慎,双方都觉得有负担,因而现阶段不宜对外公开相关内容。

伊朗“点评”美打击行动 空袭和地面占领都无法摧毁极端武装

美国针对极端组织“伊斯兰国”的空袭行动难以取得明显成效之际,伊朗官员14日通过美国媒体“点评”,称单纯依靠美国等国的空袭行动难以摧毁极端组织,而伊朗曾最早投入到帮助伊拉克打击极端组织的行动中,在这方面有“丰富经验”。

伊朗伊斯兰会议议长阿里·拉里贾尼接受美国有线电视新闻网节目主持人克丽丝琴·阿曼普尔采访时说,空袭无法摧毁极端组织。

“我认为,仅朝头上扔炸弹不大可能摧毁他们。”拉里贾尼说,“恐怖分子不会因为轰炸而摧毁,你也不可能通过占领而终结恐怖主义。为了有效打击他们,你必须选择另一种方式。你们应该知道,我们在这方面有丰富经验,因为我们事实上已经和他们交过手。”

美国及盟国近来对“伊斯兰国”武装加大空袭力度,试图阻止其对叙利亚北部边境重镇科巴尼的围困,但效果并不明显。

一名美方军官告诉路透社记者,尽管遭到空袭,“伊斯兰国”仍然在地面攻势中取得战果。

据新华社电